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Корисна модель належить до сільського господарства, а саме до вирощування кормових 
культур для підвищення їх продуктивності. 

Відомим способом є вирощування вико-вівсяної суміші, яким передбачено висівання 1 
млн./га схожих насінин вики ярої (50 % від повної норми висіву в чистому посіві) та 4 млн./га 
схожих насінин вівса посівного (60 % від повної норми висіву в чистому посіві) [1]. 5 

Недоліками способу є те, що аналогом не передбачено застосування мінеральних добрив. 
Найближчим аналогом є спосіб вирощування кормових культур, який включає 

передпосівний обробіток ґрунту, внесення мінеральних добрив, сівбу суміші злакових та 
бобових культур в кількості відповідно 50 % та 75 %, від повної норми висіву в одно видових 
посівах [3]. 10 

Недоліком є те, що в ньому не передбачено застосування заходів інтенсифікації технології 
вирощування (регулятори росту, біологічні препарати), що важливо в сучасних умовах. 

В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу вирощування 
однорічних кормових культур шляхом застосування засобів інтенсифікації технології 
вирощування кормів, що дозволить значно підвищити їх урожайність і якість. 15 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі вирощування однорічних кормових 
культур, що включає передпосівний обробіток ґрунту, внесення мінеральних добрив, сівбу 
злакових та бобових культур, згідно з корисною моделлю, перед сівбою насіння бобового 
компонента (вики ярої) обробляють гуміново-фульвовим препаратом із властивостями 
стимулятора росту Лігногумат з нормою витрати препарату 100 г/т насіння, а злакового (вівса 20 
посівного) - біологічним препаратом Поліміксобактерин - 150 мл/т. 

Для вивчення впливу зазначених технологічних прийомів вирощування на продуктивність 
однорічного кормового агрофітоценозу на колекційно-дослідному полі ВП НУБіП України 
"Заліщицький аграрний коледж ім. Є. Храпливого" було закладено польовий дослід. 
Агрофітоценоз, який складався із бобового (вики ярої) та злакового (вівса посівного) 25 
компонентів створено шляхом ранньовесняного посіву. Співвідношення компонентів у сумішці 
становило 75 % бобового та 25 % злакового від повної норми висіву в чистому вигляді. Перед 
сівбою насіння вики ярої було оброблене гуміново-фульвовим препаратом з властивостями 
стимулятора росту Лігногумат, а вівса посівного - біологічним препаратом Поліміксобактерин. 
Дослідження проводилися відповідно до загальноприйнятих методик по кормовиробництву та 30 
луківництву. Обліки урожаю зеленої маси однорічних травостоїв здійснювалися за методикою 
Інституту кормів НААНУ укісним методом із послідуючим терміновим зважуванням, урожайні 
дані обробляли методом дисперсійного аналізу [2]. 

Результати наших досліджень вказують на те, що Лігногумат і Поліміксобактерин 
забезпечили високу ефективність при вирощуванні вико-вівсяної сумішки (табл.). 35 

 
Таблиця 

 
Урожайність агроценозів вики ярої та вівса посівного залежно від обробки насіння, т/га 

 

Варіант досліду Урожай листостеблової маси, т/га 

Без обробки (контроль) 26,5 

Обробка вики ярої Лігногуматом 28,1 

Обробка вівса посівного Поліміксобактерином 27,8 

Обробка вики ярої Лігногуматом та вівса посівного 
Поліміксобактерином 

30,6 

НІР05, т/га (найменша істотна різниця) 0,20 

 
У варіантах досліду урожайність листостеблової маси бобово-злакової сумішки знаходилася 

в межах 26,5-30,6 т/га. 
Оцінюючи продуктивність рослин контрольного варіанта без обробки насіння препаратами, 40 

необхідно зазначити, що урожайність зеленої маси була найнижчою і становила 26,5 т/га. 
Обробка насіння вики ярої перед сівбою Лігногуматом підвищувала продуктивність 

однорічних агроценозів порівняно з контролем на 6,0 %, забезпечивши достовірне зростання 
урожаю до рівня 28,1 т/га листостеблової маси. Застосування Поліміксобактерину для обробки 
насіння вівса посівного, який входив до складу вико-вівсяної суміші, забезпечило урожайність 45 
листостеблової маси кормового агроценозу 27,8 т/га. Прибавка урожаю за рахунок 
застосування фосфор мобілізуючих бактерій препарату становила 1,3 т/га. Найбільшої 
продуктивності зеленої маси рослин було досягнуто у варіанті за обробки насіння вики ярої 
Лігногуматом, а вівса посівного - Поліміксобактерином. Урожайність листостеблової маси 
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бобово-злакової сумішки зазначеного варіанту підвищилась на 15,5 % порівняно до контролю і 
становила 30,6 т/га, що виявилося найкращим результатом польових досліджень. 

Отже, застосування технологічних прийомів інтенсифікації вирощування однорічних 
кормових культур (передпосівна обробка насіння вики ярої гуміново-фульвовим препаратом з 
властивостями стимулятора росту Лігногумат та вівса посівного біологічним препаратом 5 
Поліміксобактерин) забезпечило найбільшу урожайність листостеблової маси (30,6 т/га), що 
вище від контролю на 4,1 т/га. 

Запропонований спосіб вирощування однорічних кормових культур шляхом застосування 
засобів інтенсифікації технології вирощування кормів дозволяє значно підвищити їх урожайність 
і якість. 10 
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Спосіб вирощування однорічних кормових культур, що включає передпосівний обробіток ґрунту, 
внесення мінеральних добрив, сівбу злакових та бобових культур, який відрізняється тим, що 
перед сівбою насіння бобового компонента (вики ярої) обробляють гуміново-фульвовим 
препаратом із властивостями стимулятора росту Лігногумат з нормою витрати препарату 100 г/т 25 
насіння, а злакового (вівса посівного) - біологічним препаратом Поліміксобактерин - 150 мл/т. 
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